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La estimacion de los parametros se realizara mediante dos procedimientos:
la estimacion puntual y la estimacion por intervalos.

Estimacion puntual: Consiste en utilizar el valor del estadistico calculado
como el valor del parametro a estimar. Es dificil que justo el valor del parametro
coincida con el estadistico obtenido de una muestra concreta. Por ello es mas
interesante el siguiente método.

Estimacion por intervalos: Se construye alrededor del estadistico de la
muestra un intervalo, definido por su limite inferior y superior.
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INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA MEDIA INFO@ADEFACIL.COM

Se trata de determinar dos valores que definen un intervalo dentro del cual
estimamos que se encontrara la media poblacional con una determinada
probabilidad, que representamos por 1-a, que es el nivel de confianza. También
conoceremos a como el nivel de significaciép.

Debemos considerar dos situaciones distintas:
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EJEMPLO 1. Se quiere estimar la velocidad media en una calle con un limite
tedrico de 50 km/h. Por estudios anteriores, se conoce que la desviacion tipica
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de la velocidad en esta calle es de 6 km/h. Con un radar oculto, se observo que x =005
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EJEMPLO 2. En un experimento sobre atencién, un psicélogo presenta durante
300 mseg un grupo de 16 letras del alfabeto (con una disposicion de 4 filas y 4
columnas). Cada uno de los 12 sujetos que participan en el experimento debe
verbalizar tantas letras como recuerde de cada presentacion estimular. El
promedio de letras bien recordadas es de 7 y la desviacién tipica insesgada
(cuasidesviacion tipica) es de 1,3. Asumiendo que la distribucion en la poblacién
es normal. ;Entre qué limites se encontrara el verdadero promedio de palabras
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bien recordadas, con una probabilidad de 0,957
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EJEMFPLO 3. En un experimento sobre atencién, un psicélogo presenta durante
300 mseg un grupo de 16 letras del alfabeto (con una disposicion de 4 filasy 4 .
columnas). Cada uno de los 122 sujetos que participan en el experimento debe
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desconocida

WWW.TUACADEMIAFACIL.COM

verbalizar tantas lefras como recuerde de cada presentaciéon estimular. El < ;‘; . | T
. . . ey P y. ﬂﬂ" vl .
promedio de letras bien recordadas es de 7 y la desviacién tipica es de 1,3. /);7”#! A=k x‘\d\ p
Asumiendo que la distribucién en la poblacion es normal. ;Entre qué limites se et /”,! 9.9 _f;/ // /“*\-}1““‘_
encontrara el verdadero promedio de palabras bien recordadas, con una " Lo { iv —
probabilidad de 0,957 < g "Cigy O STINEER
. — >N -
LHire g f  o—= % % %
— _ 3 ! — HFF-_ i Hr—\ F L=
,’( - | ﬁ j_
SaihS A
) - L~ 7 / . h
- TF ok A e - 6,33 1,23
N = \_/ — '|L [ |
’)\ -\ -—Qfﬁg ll { A |
V(22 -7
pYho _Y-Mo _Y-io
Media o; S gt E pnax _tn_l,-l_ufi
varianza ﬁ n-1 g

P



INFO@ADEFACIL.COM

INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA PROPORCION

Sabemos que la distribucion muestral de la proporcion es una distribucién
binomial que se aproxima a la normal cuando se utilizan muestras grandes.

p-(1-—p)
p+Z- 'T
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EJEMPLO 4. Para dejar constancia real de las preferencias de los padres sobre INFO@ADEFACIL.COM
la lengua vehicular en la que prefieren que se eduque a sus hijos, una
determinada asociacion de padres realiza una encuesta sobre una muestra de
800 familias residentes en una determinada autonomia bilingle, encontrando
que_280 familias son partidarios de que todas de las asignaturas se ensefien en
Castellano. Con un nivel de confianza del 95% ;entre que valores se encontrara
la proporcion de padres que en esa Comunidad son partidarios de que todas las

asignaturas se impartan en Castellano? -7
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INTERVALO DE CONFIANZA PARA LA VARIANZA

Sabemos que la distribucion muestral de la varianza se distribuye segin y?

Cuando tenemos un tamano de muestra menor o igual de 100:
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Cuando tenemos un tamafio de muestra mayor de 100:
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EJEMPLO 5. Un grupo de 30 alumnos de ensefianza secundaria seleccionados
al azar en una determinada Comunidad realizan un test de comprension verbal A =0, A

de su lengua auténoma. Las puntuaciones obtenidas se distribuyen normalmente
con media 120 y varianza 36. Con una probabilidad de 090, ;entre que valores
se encontrara la varianza en comprension verbal de todos los alumnos de
secundaria de esa Comunidad?
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